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ADVANCE \Y 230.40LA LIGNE 20 EQUIVAUT MAINTENANT A LA LIGNE 3.2.  NE PAS METTRE DE RETOURS ADDITIONNELS.
INSTRUCTION ADMINISTRATIVE


INDEMNITÉ DE SUBSISTANCE (MISSIONS)*
[ST/AI/1997/6 : sections modifiées par ST/AI/2002/5 le 15 février 2002, par ST/AI/2005/6 le 1er juin 2005 et par ST/AI/1997/6/Amend.1 le 10 janvier 2008]


Section 5

Versement de l’indemnité
5.1
L’indemnité de subsistance (missions) est versée à compter de la date d’arrivée au lieu d’affectation et jusqu’à la date de départ, c’est-à-dire pendant toute la période de service accompli dans le cadre de la mission, à savoir :


a)
Les journées de travail accompli dans la région de la mission;


b)
Les samedis, dimanches et jours fériés, que les intéressés se trouvent ou non dans la région de la mission;


c)
Les jours de congé annuel accumulés pendant l'affectation à la mission et pris avant le dernier jour de l'affectation au cours de laquelle ils ont été accumulés;


d)
Les congés de maladie ou de maternité, dans les conditions stipulées au paragraphe 2 de la section 7 et à la section 8.

[Section 5.1 modifiée par ST/AI/2002/5 le 15 février 2002 et par ST/AI/2005/6 le 1er juin 2005]

5.2
Lorsque le logement est assuré gratuitement par l'ONU, le montant normal de l'indemnité est réduit de 50 %, quel que soit le type de logement : bâtiment en dur, unité préfabriquée ou tente.

[Section 5.2 modifiée par ST/AI/1997/6/Amend.1 le 10 janvier 2008]
Section 6


Versement de l'indemnité de subsistance (missions) aux fonctionnaires

en déplacement autorisé dans la région de la mission

Un fonctionnaire effectuant un déplacement autorisé qui l'oblige à coucher ailleurs qu'à son lieu d'affectation dans la région de la mission peut, indépendamment de l'indemnité de subsistance (missions) qui lui est normalement versée, se voir rembourser les frais de logement liés à ce déplacement, sur présentation d'une note de frais; le montant remboursé ne peut être supérieur à l'élément logement de l'indemnité de subsistance (missions) applicable au lieu considéré.

[Section 6 modifiée par ST/AI/2002/5 le 15 février 2002]

6.2
Pendant les déplacements autorisés dans la région de la mission, les fonctionnaires continuent de percevoir l’élément logement de l’indemnité de subsistance (missions).

[Section 6.2 modifiée par ST/AI/1997/6/Amend.1 le 10 janvier 2008]


Section 7

Versement de l'indemnité journalière de subsistance aux 


fonctionnaires en déplacement autorisé hors de la région

de la mission
7.2.
Pendant les déplacements autorisés hors de la région de la mission, les fonctionnaires continuent de percevoir l'élément logement de l'indemnité de subsistance (missions).

[Section 7.2 modifiée par ST/AI/2002/5 le 15 février 2002]

7.2.
Pendant les déplacements autorisés hors de la région de la mission, y compris lorsque le fonctionnaire est en évacuation sanitaire, l’élément logement de l’indemnité de subsistance (missions) continue d’être versé.

[Section 7.2 modifiée par ST/AI/1997/6/Amend.1 le 10 janvier 2008]


Section 8

Versement de l'indemnité de subsistance (missions) aux

fonctionnaires en congé de maladie ou de maternité
8.1
L'indemnité de subsistance (missions) est versée aux fonctionnaires qui sont en congé de maladie ou de maternité dans la région de la mission.

8.2
Un fonctionnaire hospitalisé dans la région de la mission perçoit un tiers de l'indemnité, du fait que ses frais de logement et de nourriture à l'hôpital sont alors couverts par l'assurance maladie.

[Section 8.2 modifiée par ST/AI/2002/5 le 15 février 2002]

[Section 8.1 modifiée par ST/AI/2005/6 le 1er juin 2005]

8.2
Un fonctionnaire hospitalisé dans la région de la mission perçoit l’élément logement de l’indemnité de subsistance (missions).

8.3
L'indemnité n'est pas versée lorsqu'un fonctionnaire est hospitalisé ou est en congé de maladie hors de la région de la mission.  Toutefois, dans le cas des fonctionnaires hospitalisés ou en congé de maternité hors de la région de la mission, l'ONU prend à sa charge, à concurrence de 50 % du montant de l'indemnité de subsistance (missions), les frais encourus par les intéressés pour conserver leur logement, à condition que soient soumises des pièces justificatives.

[Sections 8.2 et 8.3 modifiées par ST/AI/1997/6/Amend.1 le 10 janvier 2008]
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