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Instruction administrative modifiant l’instruction administrative ST/AI/2001/2



Engagements pour une durée limitée


La Secrétaire générale adjointe à la gestion, en application du paragraphe 4.2 de la circulaire ST/SGB/1997/1 du Secrétaire général, modifie l’instruction administrative ST/AI/2001/2 intitulée « Engagements pour une durée limitée » comme suit :

1.
La section 5.4 est remplacée par ce qui suit :



5.4
Sous réserve des exigences du service, le congé est pris durant la période du contrat. Toutefois, si un contrat est prorogé dans la même mission, si le fonctionnaire est réaffecté à une autre mission ou si le fonctionnaire se voit octroyer un engagement de durée limitée dans le mois qui suit l’expiration de l’engagement précédent, le congé annuel accumulé peut être reporté au-delà du 1er avril d’une année quelconque ou peut donner lieu à un versement de contrepartie lors de la cessation de service.

2.
Pour faciliter le passage à ce nouveau cycle, qui prendra effet le 1er avril 2005, tout congé accumulé au 31 décembre 2004 peut être reporté jusqu’au 31 mars 2005.


La présente instruction entrera en vigueur le 1er janvier 2005.

La Secrétaire générale adjointe à la gestion
(Signé) Catherine Bertini
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