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[Annulée et remplacée par ST/SGB/2005/13 du 5 mai 2005]
Circulaire du Secrétaire général



Groupe du suivi des responsabilités


Le Secrétaire général, désireux de renforcer la responsabilisation dans l’ensemble du Secrétariat et d’être conseillé à ce sujet, promulgue ce qui suit :



Section 1
Création et fonction du Groupe du suivi des responsabilités


Pour faire en sorte que le Secrétariat prenne en compte les conclusions de ses organes d’examen et de contrôle au niveau des systèmes de gestion et pour renforcer les mécanismes de suivi des responsabilités existants, il est créé un Groupe du suivi des responsabilités.



Section 2
Attributions

2.1
Le Groupe :


a)
Examine l’analyse des problèmes d’importance qui se posent dans le domaine de la gestion, accompagnée de recommandations, qu’établit annuellement le Département de la gestion à partir des rapports des organes de contrôle (Bureau des services de contrôle interne, Comité des commissaires aux comptes et Corps commun d’inspection);


b)
Détermine les mesures à prendre pour remédier aux problèmes constatés en ce qui concerne l’exercice des responsabilités;


c)
Détermine les mesures à prendre pour remédier aux carences, irrégularités et autres problèmes constatés au niveau des systèmes de gestion qui sont susceptibles d’avoir des incidences non négligeables dans le domaine de la gestion.

2.2
Le Groupe du suivi des responsabilités peut recommander, en se fondant sur ses propres conclusions, des mesures correctives appropriées. Ses recommandations sont communiquées au Secrétaire général et au directeur de programme responsable. Le Groupe suit l’application de toute décision que prend le Secrétaire général ou de tout accord intervenu entre le Secrétaire général et le directeur de programme responsable.



Section 3
Composition


Le Groupe du suivi des responsabilités se compose du Vice-Secrétaire général, qui en assure la présidence, et de quatre membres ayant rang de Secrétaire général adjoint, nommés par le Secrétaire général pour une période de deux ans. Initialement, deux des membres sont nommés pour un an seulement.



Section 4
Disposition finale


La présente circulaire entre en vigueur le 1er novembre 2000.

Le Secrétaire général
(Signé) Kofi A. Annan
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