



NATIONS UNIES 
ST

Secrétariat
ST/SGB/210

22 janvier 1985

CIRCULAIRE DU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL

Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat
Objet : CONCOURS NATIONAUX DE RECRUTEMENT

1.
La présente circulaire a pour objet d'énoncer les principes à suivre pour le recrutement d'administrateurs des classes P-1 et P-2 appelés à occuper au Secrétariat des postes soumis à répartition géographique. Ces principes sont fonds sur les décisions consignées dans les résolutions 33/143 (20 décembre 1978), 35/210 (17 décembre 1980) et 39/245
(18 décembre 1984) de l'Assemblée générale. Ils sont conformes à l’article 4.3 du Statut du personnel et sont déjà suivis pour le recrutement aux postes d'administrateur exigeant des connaissances linguistiques spéciales, tels que ceux de traducteur et d'éditeur.

2.
Le recrutement extérieur d'administrateurs des classes P-1 et P-2 se fera par voie de concours nationaux quelle que soit la classe des postes sur lesquels les candidats seront recrutes. Des dérogations à cette règle pourront être approuvées par le Sous-Secrétaire général aux services du personnel dans les limites suivantes dans le cas des postes permanents, le nombre des dérogations ne devra normalement pas dépasser 5 p. 100 du nombre estimatif, pour l'année civile considérée, des postes permanents vacants des classes P-1 et P-21dans le cas des postes temporaires, le nombre des dérogations ne devra pas dépasser  30 p. 100 du nombre estimatif des postes temporaires vacants des classes P-1 et P-2. I1 sera pris acte de chaque dérogation et de ses motifs.

3. 
Les concours nationaux de recrutement seront planifies, et leurs dates seront fixées, dans le cadre du plan de recrutement, après des consultations suivies et en étroite collaboration avec les États Membres concernes. 

4. 
Chaque concours comprendra un examen écrit comportant des épreuves de caractère général et des épreuves de caractère spécialisé, ainsi qu'une entrevue. Pour chaque groupe professionnel, les concours se dérouleront sous la direction d'un jury d'examen spécialisé, relevant d'un Conseil central des concours de recrutement. Afin qu'ils puissent se consacrer à la notation des épreuves, tous les membres des jurys spécialisés devront être libérés de leurs tâches habituelles, normalement à plein temps, pour une durée n'excédant pas 10 jours ouvrables par an. 

5. 
Pour être admis à participer à un concours, tout candidat devra remplir les conditions suivantes : être un national d'un État Membre pour lequel des postes sont mis au concours pendant l'année considérée, être titulaire d'un diplôme universitaire dans un domaine ayant un rapport direct avec le travail du groupe professionnel où il cherche à entrer, et être âgé de moins de 32 ans. I1 y aura un centre d'examen pour chacun des États Membres pour les nationaux desquels des postes seront mis au concours. 

6. 
Des listes de réserve seront dressées à l’issue des concours nationaux de recrutement en vue de constituer un fichier de lauréats; ces lauréats seront nommés à mesure que des postes à pourvoir par voie de concours extérieur deviendront vacants. Les listes de réserve resteront normalement valables un an. 

Le Secrétaire général, 

(Signé) Javier PEREZ DE CUELLAR 
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