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ADVANCE \Y 230.40LA LIGNE 20 EQUIVAUT MAINTENANT A LA LIGNE 3.2.  NE PAS METTRE DE RETOURS ADDITIONNELS.
CIRCULAIRE DU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL

Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat 

Objet :
SUSPENSION DES ENGAGEMENTS À TITRE PERMANENT ET ENGAGEMENTS POUR UNE PÉRIODE DE STAGE

1.
Dans une circulaire antérieure (ST/SGB/278 du 14 septembre 1995 [abolie par ST/SGB/2000/16]), j'ai informé tous les fonctionnaires de la gravité de la situation financière de l'Organisation et du train de mesures que j'avais décidé de mettre immédiatement en application afin de faire face à la crise.  Dans une circulaire du 9 novembre 1995 ( ST/SGB/280 ), j'ai annoncé en outre la suspension des engagements à titre permanent et des engagements pour une période de stage.  

2.
Vu la vive préoccupation exprimée par les États Membres au sujet des fonctionnaires engagés pour une période de stage et en attendant que l'Assemblée générale, à sa cinquante et unième session, examine tous les aspects de la question des engagements de carrière, j'ai décidé de rapporter les dispositions de la circulaire ST/SGB/280 relatives à l'octroi d'engagements de stage lors du recrutement et à la transformation de ces engagements en engagements permanents.  Les fonctionnaires engagés pour une période de stage pourront donc faire l'objet d'un examen visant à déterminer s'il convient de leur octroyer un engagement permanent conformément aux dispositions applicables du Règlement du personnel.

3.
Continuant de faire tout ce qui est en mon pouvoir pour que l'Organisation recouvre la solvabilité nécessaire, je continue de compter sur votre dévouement et sur votre énergie pour nous acquitter des mandats que les États Membres nous ont impartis.


Le Secrétaire général


Boutros Boutros-Ghali
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